

江苏建设国内领先的数据产业创新发展高地 到2027年引育1000家数据企业

江苏是数字经济大省,近年来抢占数字经济赛道,激发高质量发展“最大增量”。11月15日,省政府召开培育壮大数据产业和公共数据授权运营新闻发布会。省数据局副局长王万军介绍并解读近日印发的《关于加快释放数据要素价值培育壮大数据产业的意见》(以下简称《意见》)和《江苏省公共数据授权运营管理办法》(以下简称《办法》)。



扫码了解
《意见》《办法》详情

现代快报/现代+记者 卢河燕

抢占数据产业赛道,引育1000家数据企业

江苏是数字经济大省,省内华东江苏大数据交易中心、苏州大数据交易所等已集聚数据商和第三方服务机构千余家,累计交易额超过20亿元。

江苏率先出台推进数据产业发展的政策意见,加快构建主体活跃、支撑有力、开放创新的数据产业生态,对于深化数据要素市场化配置改革,释放数据要素价值具有重要作用,对于加快“数实融合强省”建设,培育新质生产力,具有现实意义。

《意见》对江苏以后一段时期数据产业培育发展作出总体部署,分为主要目标、重点任务、工作保障三个部分,其中重点任务包括夯实数据资源供给能力、促进数据资源开发利用、深化数据要素市场建设、培育多元化产业经营主体、繁荣数据产业发展生态、增强产业发展综合支撑等6个方面,共24项任务。

《意见》提出,以数据要素市场化配置改革为主线,培育经营主体,壮大产业规模,繁荣产业生态,建设国内领先的数据产业创新发展高地。

到2027年,全省数据要素市场体系基本建成,完成数据产业全链条布局,产业年均增速超过20%;引育1000家数据企业,形成1000个高质量数据集,打造2000个典型数据产品,建立50个数据产业公共服务示范平台,数据产业生态更加完备。

《意见》突出数据产业全链条培育思路,突出持续深化改革和鼓励先行探索,突出制造强省和数据大省优势发挥,突出数据产业生态和支撑体系构建。比如,《意见》聚焦数据基础制度建设,提出推进出台江苏省数据条例,成立省数据标准化技术委员会。《意见》提出培育壮大数据产业名企名牌,培育一批具有生态引领力的数据龙头企业、骨干企业;加快数据产业集群化发展,支持有条件的地区发展数据产业园区等。

12月起施行! 加快培育繁荣数据要素市场生态

公共数据数量巨大,从实际情况来看,公共数据向市场供给缺少规范机制,对市场需求“封闭不供”与“无序乱供”的问题并存。《办法》共六章29条,分为总则、授权程序、主体责任、数据运营、监督管理、附则,自2024年12月1日起施行。

《办法》提出坚持“原始数据不出域、数据可用不可见”,维护国家数据安全和公共利益,保护个人信息和商业秘密的总体要求。明确数据主管部门会同网信、公安、司法、财政、市场监管等部门建立健全工作机制,协调解决授权运营工作中的重大问题。

据介绍,一级运营主体由政府授权数据主管部门试点确定,二级开发主体通过市场化方式广泛参与,也就是管住一级、放开二级、搞活数据市场。省市统筹,县(市、区)级不分散搞授权运营,由设区市统筹,省系统建运营系统平台,作为全省数据加工共用的唯一授权运营域,避免多头建设、多次对接。

下一步,江苏将建设全省统一的公共数据授权运营平台,广泛招引各类数据商,加快培育繁荣全省数据要素市场生态。同时,省政府同步部署开展了江苏省公共数据攻坚三年行动,抓好6大类23项重点任务落实,重点做好高价值数据归集,推进数据源头治理,提高数据质量,夯实数据资源有效供给基础,确保“有数据可供、有海量数据可供、有高质量数据可供”。

李耀光任江苏省委常委

中共中央批准:李耀光同志任江苏省委常委、常委。

据交汇点

江苏省血液中心完成首例线上血费跨省异地减免

11月4日下午,江苏省血液中心成功办理首例无偿献血者临床用血费用跨省减免。李先生于2019年在江苏省血液中心参加无偿献血。2024年10月中旬,亲属在安徽因病入院治疗,其间输血费用约四千余元。11月3日李先生的亲属在办理出院结算后,致电我中心咨询血费减免事项,我中心工作人员电话指导李先生通过“全国电子无偿献血证”(微信小程序端)提交血费跨省减免申请。李先生于11月4日提交申请,申请材料于当日审核通过等待打款。根据江苏的现行政策,李先生的父母、子女、配偶、兄弟姐妹、配偶父母的免费用血量按其献血量等量提供。本

次为李先生减免440元的用血费用。截至目前,中心共办理6笔无偿献血者临床用血费用跨省减免,累计2920元。真正落实“血费减免一次都不跑”,实现献血者跨省异地减免用血费用高效便捷办理的目标。

这一便捷服务的实现,得益于国家卫生健康委员会办公厅与中央军委后勤保障部卫生局于今年9月联合印发的《关于做好全国无偿献血者临床用血费用跨省异地减免工作的通知》,并于10月正式上线全国电子无偿献血证(微信小程序端)血费跨省减免板块(试运行),像李先生这样的献血者在全国范围内享受血费减免将更加便捷。 据江苏省血液中心

全球最大打桩船顺利下水



通讯员供图

现代快报讯(通讯员 何战胜 金龙 记者 李娜)11月14日,全球桩架最高、吊桩能力最大、施打桩长最长、抗风浪能力最强的150米固定式桩架打桩船“二航长青”在江苏南通启东顺利下水,标志着船体建造完成,进入船舶内装和桩架系统及设备调试阶段。

该船总长130.5米,型宽40.8米,型深8.4米,桩架高度150米,可打最大桩重700吨、直径7米的桩基。打桩船由船体、桩架、油

缸三部分组成,船体是平台,桩架是支撑,油缸是桩架俯仰的动力。10月15日,该船油缸在江苏常州正式下线。

该船油缸重385吨,缸径1.6米、行程21米,打破了世界纪录,是中交二航局牵头研发攻关的全球最大打桩船油缸,实现了超长油缸国产化替代和核心技术的自主可控。这是我国在重型液压设备领域取得的重大突破,展示了在大型海工特种装备制造领域的技术创新能力。

2024年江苏省城市公交客车驾驶员职业技能竞赛举行 要想脱颖而出,必须“文武兼备”

现代快报讯(记者 李娜)为提升江苏省城市公交客车驾驶员的岗位技能和业务知识能力,进一步激发广大职工学技术、练技能、立足本职岗位,爱岗敬业的工匠精神,充分发挥基层一线职工在经济建设和社会发展的主力军作用,11月12日—14日,2024年江苏省城市公交客车驾驶员职业技能竞赛决赛在南京举行。来自全省26家单位的80名参赛选手齐聚古都南京,上演一场驾驶理论与操作技能的大比拼。最终,来自南京、镇江、常州等地的12名公交驾驶员获得了一等奖。其余参赛选手分获二三等奖。

本次技能大赛分为理论和操作技能比赛,总分100分。其中理论考试占15%,操作技能占55%,驾驶技巧占20%,车辆例保检查5%,车辆故障描述5%。竞赛采用了12米、8.5米两种较为常见的纯电动车型。

据介绍,驾驶员要想在此次竞赛中脱颖而出,必须得“文武兼备”。以操作技能考核这一项为例,里面共设置了7个科目,驾驶员起步后,要在290秒内依次通过港湾停靠、模拟隧道、直角转弯、连续障碍、定点停车、倒车通过单边桥、倒车靶心终点停车等多重考验,还要实现低电耗,确保节能环保行驶。

“满25减10”“满20减10” 全省气温“满减”套餐上线



11月15日早晨,空中俯瞰,南京城区浓雾弥漫 视觉中国供图

南京三日天气

今天 多云到阴有阵雨,早晨部分地区有雾,偏北风3到4级,夜里逐渐增强至5级阵风6到7级,17~23℃
明天 阴有零星小雨并渐止转阴到多云,东北风5级阵风6到7级,13~20℃
后天 多云到阴,东北风5级阵风6到7级,10~16℃

现代快报讯(记者 卢河燕)这两天的江苏温暖得不像深秋,然而一股冷空气已经蓄势待发,11月16日夜起影响江苏,全省48小时过程降温5~10℃,并伴有4~6级东北风。这个周末冷空气登场将扭转偏暖格局,气温“满25减10”“满20减10”将带来换季体验。

最近雾天频繁,11月15日早上,全省大部分地区都出现了浓雾或强浓雾。白天各地最高气温普遍在19~23℃左右,最高的是浦口,23.2℃。

周六早晨继续大雾模式,江苏气象发布大雾警报,沿江苏南和淮北北部地区有雾或浓雾,出行需注意交通安全。

11月15日起至18日,一股强冷空气将携雨雪、降温、大风席卷我国中东部大部地区,各地气温将普遍下跌6~10℃,局地超14℃,并且会大面积创立秋后新低。就江苏而言,17日之后气温一路下滑,18—20日全省最高气温在15℃左右,连云港20日最低温度仅5℃左右。

11月15日20时至11月16日20时,淮北和苏南南部地区阴有阵雨,其他地区阴到多云。最高温度:淮北地区20℃左右,其他地区22~23℃;最低温度:苏南地区17℃左右,其他地区14~15℃。全省偏东风转偏北风,风力都是4级左右。

11月16日20时至11月17日20时,16日夜里东南部地区阴到多云,其他地区阴有阵雨;17日白天全省阴转多云。最高温度:沿淮和淮东北地区14℃左右,其他地区15~16℃;最低温度:沿淮和淮东北地区9~10℃,其他地区13℃左右。全省偏北风转东北风,风力4~5级逐渐增强至5级阵风6~7级。

11月17日20时至11月18日20时,全省多云到阴。最高温度:淮北地区12℃左右,其他地区14~15℃;最低温度:淮北地区6~7℃,本省东南部地区11~12℃,其他地区8~9℃。全省东北风转偏东风,风力都是5级阵风6~7级。